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Nyomda és kiadóhivatal
Brassó. Kapu-utcza >0 szita. — földián szita 177, 

ELŐFIZETÉSI DÍJ
lnlybaa házhoz hordva, vilSkra postán küldve: 
egész évre 20 k, fél évre 10 t, negyedévre ó k.

Felelős szerkesztő:
Or. VÁJNÁ GÁBOR, ügyvéd.

HIRDETÉSI DÍJ :
2 hasábos garinondsor v. auaak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f.
3 hasábos garmoodsor ló f. Xigyobb és többszöri hirde
tésnél kedvezmény, .vitaion ogyn turistáé tv után még 

külön 00 f, bólyeg-dij tizeteudő.

Egyes szám ára 0 f., kapható:
adóhivatalban, Gross G., Polauek F., és Friedmaun F,, urak: üzleteiben.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60. 
Értekezhet ti;

d. e. ó —9 és d. u 2 —4 óráig.
Telefon'

Nyilttér sora 30 f.
Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre fizetendő.

Kapuzárás az iskolákban.
Brassó, jun. 30.

Tegnap véget ért az iskolaév, a nagy 
vakáezió kezdődik. Szünetlenül munkában 
elfoglalt fiuknak, férfiaknak irigylés 
költözhetik a leikébe, látva, milyen jó 
dolog tiz hónapi munka után a két hó
napi teljes pihenés. De mindjárt nem 
irigykedünk, ha meggondoljuk, hogy ez 
a hosszú vakáezió nem magukért a diá
kokért, még kevésbbé a tanítókért, ta
nárokért vau, hanem az iskoláért. A 
szakadatlan, s különösen a nyári hó
napokban való tanulás elernyeszti, el
zsibbasztja a különben is fáradt idege
ket. Az iskolázok kimerülnek a tiz hó
napon át való padbau ülésben, mago
lásban, gondolkodásban, izgalomban. A 
testi erő maga is követeli, hogy adas
sák meg a tanulóknak a mód, hogy két 
hónap alatt friss erőt szerezzenek egy 
uj, s az eddiginél fontosabb munkához. 
Ez, mint mondjuk, az iskolázás érdeke, 
mert kimerült, testileg meggyöngült ta
nulókat nem lehet jól tanítani.

A mi pedig a tanítókat, tanárokat 
illeti, hát nekik is jól fog esni a va- 
káczió. Az a tiz hónap, melyen át a 
növendékek százaival vesződnek, az ő 
idegeiket is erősen kimerítik, a pihenést 
rájuk nézve is elengedhetetlenné teszik. 
Összehasonlítva egyéb életpályákkal, azt 
lehet mondani, hogy formailag sok más 
palya nehezebb, elfoglalóbb, de lénye
gileg bizony a tanítás a legkimeritöbb.

De mindez kevésbbé fontos. A va- 
káczió megvan, a ki használhatja, hasz
nálja jó egészséggel a jó egészségért.

Óokkal fontosabb ama szülőknek a 
helyzete, a kik igy az év végén gon
dolkodóba esnek, hová küldjék ősszel a 
gyermekeiket.

A kezdő iskolázókra nézve taná
csoljuk, hogy hét éves korukig 
ne adják iskolába a gyerme
keket. Elismert nevelők, tanügyi fér
fiak és orvosok követelik, hogy a gyer
mek eddig az időpontig kizárólag a 
testfejlesztésnek és gondtalan játékainak 
éljen. Sok gyermek szerencsés jöven
dőjének vágta útját a szülők azon mo-

mohóság- és nagyravágyása, hogy gyer
mekük mielőbb iskolába kerüljön. Na
gyon vigyázni kell ezzel, különösen a 
kevésbbé fejlett, érzékeny és betegeskedő 
fiukkal kell várni, mert az iskolai fe
gyelem, a leczkereudszer egyhangúsága, 
— a házi és iskolai feladatok tömege 
olyan terheket rónak a gyönge testre, 
melyek egy egész életre meggyülöltetik 
a tanulást.

Az elemi iskolákat végzett tanu
lókra nézve tanácsoljuk, hogy a szülők 
már most sejtsék meg gyermekeik testi 
és szellemi fejlettségéből, hová Írassák 
majd be az ősszel. Mert nem csekély 
dolog már most, tehát idejekorán he
lyesen megválasztani a folytatólagos 
elemi, a polgári, a reál vagy gimnázium 
közül a fiúnak legmegfelelőbb iskolát. 
Csak a világért sem kell erőltetni kö
zépiskolába olyan üukat, a kik kevés 
szellemi tartalommal rendelkeznek, s a 
kikre nem varhat megfelelő jövő. A 
középiskolák fajai közt nehéz a válasz
tás. De mindenesetre merjük állítani, 
hogy miután ma a kereskedelmi, ipari, 
technikai és gazdasági irány az uralkodó, 
s auemzetnek inkább ilyen irány embereire 
van szüksége mint jogászokra, taná
rokra stb. a szülők helyesebben teszik, 
ha a kedvezőbb jövőt kínáló reálisko
lának adnak előnyt.

A középiskolák alsóbb osztályait 
járó tanulókra nézve tanácsoljuk a szü
lőknek, hogy gyönge, sőt elbukott gyer
mekeiket ne erőltessék tovább 
is a középiskolára. A gyermek 
jövője s az ő későbbi nyugalmuk ér
dekében mondjanak le arról a nagyra- 
vágyásról, hogy a fiúból „ur“ legyen, 
a mi igen sok esetben kétes eredmény. 
Sok egyszerű iparos nyugodtabban hajtja 
álomra a fejét, s boldogabban kormá
nyozza az élet hajójának a kormány- 
rudját, mint sok olyan nehezen felver
gődött, s a középiskolákon átmászott 
„ur.“ Aztán nem szabad kicsinyelui az 
ipari pályát, sőt az ország jövője ér
dekében föl kell azt karolni. Sőt nem 
is a gyönge tanulókkal, hanem a jók
kal is, mert a nemzet jövője annál 
szebb, mennél több képzett, intelligens 
iparosa van. Különösen az ipari

sz a kisko 1 á ka t aj á u 1 j u k aszü
lő k figyelmébe. Ma egy mülaka- 
tosnak, müasztalosuak, mükárpitosnak, 
az elektrotechnikusnak, a gépésznek 
nemcsak szép jövedelme — szebb mint 
egy hivatalnoké, — de megbecsült, el
ismert társadalmi pozicziója is van. —- 
Midőn ezt ajánljuk, a fiuknak kato
nai iskolákba való tömeges 
küldését nem m e r j ü k jó 1 é 1 e k- 
kel helyeselni. Pedig ez ma jár- 
ványszerü. A katonatiszti pálya sok 
olyan tértől vonja el a tiukat, a hol 
értékesebb s eredményesebb munkát le
hetett volna tőlük várni. Aztán a tiszti 
pálya, a fizetésjavitás daczára, ma is 
csak czifra nyomorúság, sok igénynyel 
és sok kötelezettséggel. A katonatiszt
nek többet kell mutatnia, mint a mire 
kepes, állandó állomása nincs, meghá
zasodni alig tud, s igy az egész élete 
bizonytalanság, küzdés, vergődés.

Mindezeket szükségesnek tartottuk 
elmondani, mint őszinte tanácsokat, me
lyek fölött a vakáczióban lehet elmél
kedni. Bár sikerülne a brassómegyei 
magyar szülőknek úgy irányítaniuk 
gyermekeik sorsát, hogy az rájuk és a 
hazára nézve egyaránt áldásos legyen I

Belföld,
Brassó, jun. 30.

Hagy Ferencz kereskedelmi minisz
teri uj államtitkár oiykép kap helyet a 
parlamentben, hogy K. Jónás Ödön mű
egyetemi dékán, orsz. képviselő, a maramu- 
rosmegyei vissói kerület képviselője a 
képviselőházi szünet folyamai! az uj ál
lamtitkár javára lemond mandátumáról.

Külföld.
Budapest, jun. 30.

Ö Felséye felhatalmazta az osztrák 
kormányt, hogy a 14. §. alapján az adók 
és illetékek beszedessenek az állami szük
ségletek fedezése czéljából.

A Daily-egy pétervári sür
gönye szerint a czár állítólag találkozni 

i fog Ferencz Józseffel és Vilmos császárral, 
j A három császár találkozása nyilván a 

kínai zavarokkal függ össze.

Qraf J. CS 1sa Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban
ékszerüzlete továbbá szép választékOhina ezüst-árukban,a tf^T’Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.

K 30 U * U l C Z 3 U| tárgyak olmzitése, javítás, aranyozás é* ezüstözés, valamint vésések mindenféle
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A felekezeti harcz.
Brassó, jun. 30 •

(—s) Eleinte hinni sem akartuk, majd 
tagadni próbáltuk s végre ma kénytelen 
kelletlen be kell vallanunk, hogy itt az 
erdélyi részekben, de az egész Magyarorszá
gon is ma a legelkeseredettebb felekezeti 
harcz és türelmetlenség készül kitörni és 
részben már ki is tört és pusztít.

Az az egy vigasztalásunk lehet, hogy 
néni magyar termék, hanem osztrák im
port, Ausztriából, a hol a politika mindig 
alattomos, kicsinyes, de mérgesen vesze
delmes szokott lenni, került át hozzánk. 
A bécsi klerikálisok befolyása teremtette 
még hálunk á néppártot, mely szövetkezik 
a iiémzetiségekkel a magyarság ellen, a 
szoczialistákkal a vagyonos osztályok ellen 
s a mellett magyarok a vezetői!

Kell-e ennél nagyobb veszedelem ?
Mégis a mig egyedül a néppárt küz

dötte az egyoldalú agresszív felekezeti 
hárczot, addig azt a reakcziónak olyan 
tüneteként néztük, a melyet az egészsé
ges magyar szervezet egyszerűen kifog 
lökni magából.

De ma már tovább értünk, ma már 
a veszedelem nagyobb, mert a protestáns 
felekezetek is küzdőtérre lépnek, a zsi
dók is külön faji és vallási önérzetre hi
vatkoznak és megakad velük is az assi- 
milatio, — szóval a felekezeti harcz kitört 
az egész vonalon a nemzetiségek nagy 
örömére, mert végre is hasznot csakis ők 
fognak huzni belőle.

Távol áll tőlünk a magyar protes
tánsoknak ezért szemrehányást ténni, 
mert végre is hol van az megírva, hogy 
ők- annyira toleránsuk, annyira engedéke
nyek és okosak legyenek, hogy szó nél
kül tűrjék a néppárt agresszív terjeszke
dését és támadásait; hanem azért mégis 
csak úgy lett volna jobb.

Láttuk, hogy a néppárttal aránylag 
elég könnyen ellehet bánni, ha keményen 
fogják a gyeplőt snem egyszer hallottunk 
Széli Kálmán miniszterelnöktől is a pár-

lamentben olyan kemény és lesújtó birá- ' 
latot a néppártról, mely kizárja a kormány 
elnézését és biztosítja azt az ellenőrzést, 
mely ilyen országos veszedelemmel szem
ben jogos és szükséges.

Emellett pedig hagyni kellett volna, 
hogy lejárja magát, hiszen ebben az or
szágban, mely a vallási türelemben mindig 
elől járt, a hol a reformationak olyan fé
nyes történelme van, hol a katholikusok és 
protestánsok annyira össze vannak háza
sodva, hogy nincs család, melyben ne len
ne vegyes házasság is, itt az ultramontán 
reakezió sokáig soha sem tartotta magát. 
Es mentül erőszakosabban lépett fel, annál 
nagyobb volt a vi^zahatás.

De azért baj ez, mert Erdélyben a 
magyarnak nem szabad a magyarral szem
ben állani, különösen mikor látjuk, hogy 
a néppártnak teljesen közönyös a magyar
ság érdeke, neki nem jó magyarok kelle
nek, de jó és fanatikus katholikusok, kik
nek közös hazájuk Róma.

Ezért kell mérsékelniük magukat a 
magyar protestánsoknak, a néppárt úgy is 
lefogja járni magát vagy pedig majd szét
robbantják a zászlója alá gyűjtött nemze
tiségek és szocziálisták.

Mosonban, Sopronban már nem bír
nak a szocziálistáikkal, azok már önnállo- 
sitják magukat, a felső vidéken a pansz- 
iávok már nagyon is magukra nőttek, Tö
rök Kanizsán a szocziálislákkal vesztek ösz- 
sze és Majláth püspök 7 erdélyi kerületé
ből is, melyet áilitólag a néppártnak Ígért 
volna, hármat nemzetiségi képviselő fog 
megkapni.

Hiszen igy is nagy a veszedelem, mi 
szükség volna arra, hogy a magyar ön
maga között is öszevesszem

Hegedűs Sándor Brassóban
Brassó, jun. 30.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi mi
niszter julius hó 4-én (szerdán) városunkba 
érkezik.

A miniszter brassói időzésének prog- 
rammja a következő :

1. Hegedűs miniszter szerdán d. u. 1 
óra 51 pkor érkezik Sepsi-Szent-György- 
ről. A pályaudvaron vármegyénk főispánja 
üdvözli a küldöttségek élén.

2 Bevonulás a városba a főispáni 
lakig.

3. Délután 2 óra 30 pkor kezdődőleg 
a küldöttségek tisztelgése a főispáni lak 
nagytermében. (A tisztelgő küldöttségek 
sorrendjét térszüke miatt lapunk hétfői szá
mában közöljük.)

4. A tisztelgések után a miniszter 
meglátogatja a posta hivatalt, a tiszteletére 
rendezett iparkiállitást, Schiel János vas
öntödéjét, az állami fa- és kőipari szakis
kolát, tícherg V. és társai posztógyárát, 
a petroleumgyárat és a ezukorkagyárat.

5. Este 8 órakor bankét a Vigadó (Re- 
doute) nagytermében.

Kivántos, hogy úgy a pályaudvaron 
történendő fogadtatásnál, mint a banket- 
nél a hatóságok, a kereskedők és iparosok 
minél számosabban képviselve legyenek.

Végre felhívom Brassó város tisztelt 
polgárságát, miszerint Hegedűs Sándor ke
reskedelemügyi m. kir. miniszter ur ő nagy" 
méltósága tiszteletére julius hó 4-én házai
kat díszítsék fel, mert ő nagyméltósága a 
hazai ipar zászlóvivője és főtámogatója, 
éppen azért jön Brassóba, hogy győződjék 
meg az itteni ipar állapotáról, hogy se
gítsen ott, hol szükségesnek látszik. A dí
szítések a fennálló szabályok értelmében 
foganatositandók.

Brassó, 1900 évi junius hó 30 án.
Dr. Jekel Frigyes 

alispán.

HÍREK,
Brassó, jun. 30.

— Felhívás a színházi bérlőkhöz. Fel
kérjük mindazokat, a kik a jövő évi 
sziniévadra béreltek, hogy szíveskedjenek 
nyugtáikat kiváltani, ne hogy azok meg-

i „Brassói Lapok“ ttaája.

Ella nász útja.
— A »Brassói Lapok“ tárczája. — 

Irta ; Gábor Ignácz.

Személyek :

Hárfás Károly, a „Kökörcsinek“ ez. vers
kötet szerzője, 32 éves.

Ella, két' nap óta a felesége, 18 éves. 
Történik a budapest—fiumei gyorsvonat

nak egy második osztályú fülkéjében.

Ella (az ablakon át a tavaszi tájban 
gyönyörködik, majd szerelmes pillantáso
kat vet férjére): Nem is mondhatom, 
mennyire boldog vagyok, hogy ilyen szép 
tavaszi nap mosolyog nászutunkra.

Hárfás: Igazán, gyönyörű tavaszi 
nap I . . . Ilyen nap volt akkor, mikor a 
„Tavasz ébredése“ czimü versemet Írtam. 
Olvasd el csak kedvesem.

(Felöltőjéből elővesz egy diszkötésü 
könyvet, melynek czimlapján az olvas
ható : Kökörcsinek, irta Hárfás Károly, 
néhány pillanatig lapozgat benne, aztán 
átnyújtja feleségének.)

Ella (kelletlenül fog az olvasáshoz.)

A rügyfakasztó kikelet, 
íme újra beköszöntött, 
S káprázatos virágival 
Erdőt-mezőt elöntött.

Hárfás : Nos mit szólsz hozzá ?
Ella (erőltetett lelkesedéssel): fa

gyon szép.
Hárfás : Ugy-e ? . . .És vetted észre 

mennyi erő van ezekben a jelzőkben! 
Rügyfakasztó kikelet 1 Káprázatos virá
gok 1 . . . Aztán figyeld meg ezt a kife
jezést: Virágival erdőt-mezőt elöntött. . . 
Nem mondom azt, hogy ellepte, tele
szórta. • - Nem, az nagyon banális volna. 
Hanem elöntötte 1 Mintha a virágok özöne 
elárasztotta volna a vidéket. . . Érted ezt, 
kedvesem ?

Ella: Értem . . . Nagyon szép ez a 
fordulat. (Le akarja tenni a könyvet, férje 
gyengéden vissza nyomja a kezébe.)

Hárfás: Olvasd csak tovább, édesem. 
Most jön még csak a legszebb része.

Élla (kelletlenül, tettetett rajongással 
végig olvassa a busz strófából álló költe
ményt, aztán, egy ásitást elfojtva): Gyö
nyörű I Igazán gyönyörű 1 Gyönyörű ez a 
vers, gyönyörű ez a verőfényes tavaszi 
nap, de leggyönyörűbb az, hogy mi most

itt ülünk kettecskén, nászuton és szivünk
ben minden tavaszi napsugárnál szebben 
ragyog a szerelem ... a boldog sze
relem 1

(Epedő pillantást vet férjére.)
Hárfás : A szerelem ! — Igen, a sze

relem I . . . Óh, milyen szép dalt Írtam 
én a szerelemről I Olvasd csak el kedvesem. 
(A kötetben lapozgatva) Ez az: A szere
lőm rébusza 1 — Már a czime is milyen 
eredeti, milyen sokatmondó!

Ella (bosszúsan olvassa):

A szerelem, a szerelem 
Nagyon nehéz talány, 
Melyet csak együtt fejthet meg 
Az ifjú és a lány.

Hárfás : Ugy-e szép ? És egy kicsit 
csintalan is, he I he ! — De halljuk csak 
tovább !

(Ella végig szavalja a meglehetősen 
hosszú verset, közben néhányszor elfordul, 
hogy ásítását elrejtse.)

Hárfás : Nos, hogy tetszik ?
Ella (erőltetett lelkesedéssel) : Na

gyon szép I
Hárfás: És ugy-e, milyen ügyes ez, 

hogy az utolsó strófa újra megcsenditi a 
vers alapmotívumát.
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gyűlvén ismét olyanféle panaszok han
gozzanak, mintha a nyugtákat kellő idő
ben nem küldték volna az illetők lakására. 
Mert most már második hónapja az alá
írásoknak és mégis akadtak, a kik még 
az első havi nyugtájukat sem váltották 
ki, daczára annak, hogy azt lakásukra 
küldték. Kiki saját érdekeit szolgálja, ha 
részletenként törleszti a bérleti összeget s 
nem hagyja azt felgyűlni, mely esetben 
könnyen állnak elő olyan helyzetek, hogy 
egyik-másik az utolsó perczben mondja 
fel a bérletet. Ez hátrányára van a szin- 
ügynek, azért kérjük a t. bérlőket, hogy 
nyugtáik kiváltásáról kellő időben gondos
kodni szíveskedjenek, vagy ha erre nem 
hajlandók, azt az illetékes kör tudomására 
hozni ne terheltessenek, hogy aztán az 
esetleg megüresedett helyekre ideje korán 
uj bérlőket lehessen szerezni.

— Pályázat. A brassói pénzügyigaz
gatóságnál pénzügyőri biztosi állásra pá
lyázat van kiírva. Pályázati határidő két 
hét.

— Szülők figyelmébe. Brassói úri csa
ládnak középiskolába — gimnásium reál
iskola, kereskedelmi akadémia — járó fia, 
esetleg jogász is, a jövő iskolai évben egy 
d e b r e c z e n i úri családnál cseré be 
teljes ellátást kap. Zongora rendelkezésre 
áll. — Érdeklődők a czimet megtudhatják 
lapunk szerkesztőségében.

— A zöldfa szálloda kerti helyiségé
ben vasárnap este a katonazene játszik. 
Kedvezőtlen idő esetén a hangverseny a 
födött üveges teremben lesz.

— 200 zsidó Predaálon. A zsidó k.i- 
özönlés Romániából egyre nagyobb mér
veket ölt. A tegnap 200 zsidó érkezett 
Predeálra, hol rendőrségünk intézkedése 
folytán feltartóztatták utjokban, mert 
Brassóban akartak letelepedni. A 200 zsidó 
most Predeálon vesztegel Pénzt várnak 
otthonlevő Övéiktől, hogy Bécsig utazhas
sanak. A mint értesültünk, a predeáli 
oláh rendőrfőnök kijelentette, hogy ha 
ma dél-utánig nem kapnak pénzt, hogy 
utjokat folytathassák, mindaunyiokat visz- 
sza fogja tolonczoltatni.

Látjátok hát, a szerelem 
Nagyon nehéz talány, 
Melyet csak együtt fejthet meg 
Az ifjú és a lány.

Ella (szerelmesen): És ennek a ta
lánynak a megfejtése a csók ? Ugy-e éde
sem ? (Ajkát csucsoritva) A csók ... az 
édes csók ? . . .

Hárfás (hévvel): Igen, a csók 1 a 
csók 1 (Ella várakozás teljes pillantást vet 
rá.) Van nekem egy gyönyörű versem a 
csókról. (Ella bosszúsan dobbant a lábá
val.) Itt van. Olvasd el; tudom nagyon 
fog tetszeni.

Ella (a megjelölt helyen kedvtelen 
hangon olvassa):

A csóknak csattanása
Az a legszebb zene;
Nincs az a komponista, 
Ki szebbet szerezne.

(Epedően ) Óh! Ezt a zenét én na
gyon, de nagyon szeretem 1

Hárfás : — Szereted ? Igazán szere
ted ? . . . Óh! akkor nagy gyönyör vár 
reád I (Ella szeme felragyog.) Mert a csók
nak ezt a bűbájos zenéjét még alig éne
kelte meg valaki szebben, mint én ebben

•
— Népgvülés. Vasárnap délután 4 óra

kor a „Thranengrube“ czimü kerthelyiség
ben népgyülés lesz. A napirend két pont
ból áll. 1. A munkások helyzete. 2. Az or
szágos értekezlet küldötteinek jelentései.

— Hegedűs miniszter Tusnádfürdőn. 
Abból az alkalomból, hogy a kereskedelmi 
miniszter Hegedűs Sándor jövő hó 2- 
án Tusnádfürdőre érkezik, a fürdő veze
tősége ugyanazon nap délután 7 óra
kor diszebédet rendez az ujjonnan épült 
gyógycsarnok nagytermében. Az estebédet 
tánezczal egybekötött estély követi. 
A kik a diszebéden részt venni kivánnak, 
jelentkezhetnek a helybeli. menetjegy iro
dában is, a hol bővebb tudósítás nyerhető.

— Halálozás. Ma iy István kúriai bi 
ró, temesvári törvényszéki elnök, csütörtö
kön délben 63 éves korában meghalt Te- 
mesvárott. Az elhunyt — aki évekkel eze
lőtt a brassói kir. törvényszék elnöke 
volt - kimagasló alakja volt a bírói köröknek. 
A délvidék hazafias^mozgalmaiban tevékeny 
részt vett, nevét többször országszerte em
legették. így különösen a híres lutripör 
idején, a mikor ő vezette a tárgyalást.

— Szerződtetés. B a r ó t h y Irmát, 
aki legutóbb Tiszay Dezső pécsi színtársu
latának volt naivája és előzőleg ugyanezen 
szerepkörben a kolozsvári Nemzeti Színház
ban játszott, Szendrei Mihály, a kassai 
színház igazgatója szerződtette.

— A vasárnapi munkaszünet a vidéken. 
A belügyminisztériumhoz folyton nagy
számmal jönuek a levelek és folyamodá
sok, amelyekben azt kérik, hogy a minisz
ter a vasárnapi munkaszünet megtartása 
tekintetében engedjen külömbséget a vi
déki és városi fűszeresek, regálebérlők, meg 
rövidárukereskedők közt. A belügyminisz
ter most körrendeletben válaszolt, amely 
határozottan kimondja, hogy a törvény egy
formán szól a városi és vidéki kereske
dőknek. A vidéki fűszeresek, akiknek egy
úttal trafikjuk is van, szintén kötelesek 
üzletüket vasárnap bezárni, a dohányt és 
szivart pedig a kapu alatt, vagy üzletük 
előtt árusíthatják.

a versben. Olvasd csak tovább, édesem, 
; lassan, érzéssel I

Ella (már-már kitörő bosszankodással 
। magában): Ez már mégis sok 1 Hát más 

egyebet se tegyek az egész nászuton, mint 
verseket szavaljak 1 No megállj ! Mindjárt 
segítek én a dolgon.

(Odaáll a nyitott ablakhoz és tovább 
szavalja a verset; egyszer csak egy pa- 
thetikus gesztussal jobb kezét kinyújtva 
odaüti a fülke falához és a verskötet ki
repül az ablakon.)

Ella (magában): No ettől végre meg
szabadultam ! (Hangosan, tettetett kétség
beeséssel) : Jézus Mária 1 A versköte
ted I . . . Oda van 1 Most majd az egész 
utón nélkülöznöm kell a gyönyörű versei
det . . . Istenem, hogy is lehettem olyan 
ügyetlen I

Hárfás (megnyugtatva): No, no, kis 
bohó I Azért még nem kell kétségbe es
ned I (Leveszi a polczról a bőröndjét, fel
nyitja és elővesz belőle egy másik, az 
előbbihez hasonló kötésű könyvet) Látod, 
oziczám, milyen elővigyázatos volt a te 
férjecskéd 1 . . . Minden eshetőségre gon
dolva elhoztam magammal a „Kökör
csinekének még egy példányát.

Ella (Elájul).

— A vasúti szükségletek és a kisipar. A 
vasúti iparügyi bizottság albizottsága e hó 
28-án délelőtt Gelléri Mór királyi tanácsos 
elnöklete alatt ülést tartott az Országos 
Iparegyesület helyiségében. Az ülés tár
gya az aradi kereskedelmi és iparkama
rának a kereskedelemügyi miniszterbe inté
zett és számos kamara által támogatott 
ama felterjesztése volt, melyben a M Á. V. 
leltári szükségleteinek decentralizáltan, az 
üzletvezetőségek utján való beszerzését kér
te oly czélból, hogy a M. Á V. szállításai
ban rendelkezhessék. A kérdés minden ol
dalának beható megvitatása után kimon
datott, hogy 1. az albizottság kívánatosnak 
tartja, hogy M. Á. V. leltári szükségletei
nek beszerzésénél eddig követett eljárással 
szemben oly eljárás léptessék életbe, mely
hez képest minden üzletvezetőség maga 
gondoskodjék a saját szükségleteinek be
szerzéséről ; 2. amennyiben ez technikai 
nehézségeknél fogva kivihető nem volna, 
a kiírás központilag eszközöltessék ugyan, 
de az egyes üzletvezetőségek szükségleté
nek feltüntetésével az odaítélés, a munka- 
megbízás a kamarák meghallgatásával 
olyan módon eszközöltessék, mint például 
a katona bakancsok odaítélése történik ; 3. 
az olyan szükségleteket, amelyekből na
gyon kevés számú darabra van szükség s 
amelyeknél a tétel összértéke 900 koronát 
meg nem halad, az üzletvezetőségek hely
beli iparosoktól megbízatás utján szerezzék 
be A leltári szükségletek jegyzéke megfog 
küldetni a kamaráknak, hogy ezek kimu
tatást készitsenek ama czíkkekről, amelye
ket az egyes kamarák kerületének iparosai 
előállítani és szállítani képesek.

— A vas drágulása. A vas ára julius 
hó 1-től métermázsánkint egy koronával 
drágább lesz.

Nyilt-tér.*)
Mindazon jó barátaimnak és isme

rőseimnek, kiktől az idő rövidsége és 
körülményeimnél fogva, Brassóból való 
véglegest ávozásom alkalmából, személye
sen búcsút nem vehettem, e helyen mon
dok Isten hozzádot és csekély személyem 
iránt tanúsított kitüntető jóindulatokért 
hálás köszönetét.

Brassó, 1900. junius hó 29-én.

Wittich Károly.

•) Ezen rovat alatt közűitekért nem vállal 
felelősséget a szerkesztősig.

APRÓ HIRDETÉSEK 
julius hó l-löl kezdve, 

a következő árak melleit vétetnek fel: 
15 szóig 40 fillér,

minden, további sző 2 „
vastagon nyomott sző 4 „
Többszöri hirdetésnél kedvezmény.

Havi bérlet (egymásuiáo 25-szőr): 20 szóig 5 kor. 
tehát minden hirdetmény csak 20 fill.-be kerül.

Ar: állást, lakást, munkást, foglalkozást, üzle- 
■vl tét, telket, házat vagy bármit keres ;

A ki valamit eladni, venni, kicserélni, közve- 
ütni, bérbeadni, bérbevenni akar ;

Ai. j ismeretséget, házasságot kötni, levelezni 
K' óhajt,

az czélját legolcsóbban és leggyorsabban úgy éri 
el, ha a mi apró hirdetés alakét veszi igénybe.

Vidékről is igen kényelmesen küldhetők be ag Apró 
hirdetések postautalváuynyal, melynek szelvényén köaynyen 
tel fér annak szövege.

Hirdetések már mout felvétetnek

A n BraMÓi Lapoké kiadóhivatóidban
tW. SAám •
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Minden vevőnek írásbeli jotálás adatik.
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Három évtized óta legjobb hírnevű czég.

HELMBOLD L. örökösei
éBzszerészeü

Brassó, Weisz Mihály-utcza 24. szám alatt (Saját ház.

B er nd o rfi China ezüst evőeszközök eredeti gyári árakon

14 karátos Lorgnonlánczok.

Legnagyobb raktár minden
nemű ékszerekben valamint 
jegygyűrűkben bármily súly
ban.

Nagy raktár valódi arany 
és ezüst sveiezi zsebórákban.

Evőeszközök 13 próbás hi
vatalosan fémjelzett áruk.

Ezüst és fémövek.
Régi övék újjá helyreálitása;

A m kir. államvasutak

VÁROSI MENETJEGY-IRODÁJA
(Aronsohn H. és Társa)

Brassó, Ferencz-József-tér.

Legolcsóbb, legkényelmesebb és leggyorsabb utazásösszeállitások
a világkiállításra

Hatóságilag fmjegyiett áruk. Legjutányosabb árak.

Fehér- finom es kenyérsütóde
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Üzlethelyiség változás.
Alulírott ezennel bátor vagyok tisztelt ve

vőkörömnek illően b. tudomására adni, hogy 
a jó hírnévnek örvendő

fehér-, Unom- és kenyérsiitődém 
üzlethelyiségét a régi Hentes-utcza 7. szám a. 
házból (rendőrségi udvar) f. e. juiius hó 1 énCasez-xxÉL Ui. 3 ez.
(sarkház a Schwarzburgház féle vendéglővel 
szemben) helyezem át, a hol a pékséget a leg
újabb rendszer szerint állítottam tel. Vevőköröm 
kényelmére a Hirscher-utczaban 6 szám a. a 
Klewerkaus-téle házban Müller utóda mellett

fiók üzletet nyitottam.
Midőn az igen tiszteli vevőkörömet tisz

telettel kerem, hogy az eddig irántam tanú
sított bizalmát, ezen változás miatt ne vonja 
el tőlem, biztosítom egyszersmind, hogy igye
kezetem mindig oda fog irányulni, hogy Unom 
áru és előzékeny kiszolgálás aital a belém he
lyezett bizalmat továbbra is megőrizzem.

Brassó, 1900. junius hó
Teljes tisztelettel

(313) Schmidta Vilmos
pékmester.

Fehér-, finom es kenyérsütöde

Takarék tűzhelyek

Tervezetek ingyen és bérmentve.

Összeállított menetjegyfüzetek az utasok tetszése 
szerint összeállítható mirányokra, 60 napi érvényes
séggel, útmegszakítás jogosultsággal, Középeurópa 
minden állomására.

Ezen menetjegyfűzetek, a jelenleg érvényben levő 
összes menetjegyek közül fürdő-, tanulmány-, üzleti és 
kéjutazásokra a legozeiszeriietobek, 
leglienyelme etotoelt és egol- 
osó totoa.lt.

Utazási költségvetések díjtalanul.

Előjegyzések iiftlóKooBi IxelsreJkre. 
Menetrendkönyvek.

Farlsl legújabb utazási kézikönyvek.

Útipoggyász, gyors- és teheráruk’ 
hivatalos felvételi helye a m. kir. államvasutak részére 

Átköltöztetések 
belül egészen kárpitozott elzárható, saját 

butorszáliitó kocsikkal, 
Költségvetések díjtalanul.

KI

Horváth S. és Conradt G.
gépészeti, építészeti és mű lakatosi gyára.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség be
cses figyelmét a takarék tűzhelyek raktárunkban 

levő mindenféle fajara felhívni.
Tekintve, hogy a legjobb gépekkel és a legol
csóbb hajtó erővel (Benzin Motor) van gyárunk- 
felszerelve azt a legszilárdabb és legjobb minő, 
segben es kivitelben is olcsóbban szalliihatjuk- 
mint a hasonló velünk ezen czikkekben ver

senyező gyarak.
Légszesz-, vizvezeLek-és lürdó szobák berende
zésere és minden e szakmába vágó tárgyak és 
munkák legpontosabb és lég jobb kivitelére leg- 
jutanyosabu áron ajánlkozunk.

A nagyérdemű közönség támogatását 
kérve vagyunk 

kész szolgái
Horváth S. é» Conradt, CL

Brassó, Hosszu-u. 17.

A pinczaszet felhagyása miau

az Eszterházy piaciéban
kitűnő 

asztali és csemegebor 
legnagyobb választékban 

rqélyen leszállított árak mellett 
kapható

Fleischer NI. és társa

Vivezeték berendezés

Alkalmi vétel.
Egy Pianino (zongora) fekete fából nagyon elegáns 

kivitel, pomp's szép hangú, legújabb erős szerkezettel 
egy híres cs. és kir. zongoragyárostól, körülmények 
miatt gyári áron aBl eladó. Megtekinthető Jaschik Gyula 
karmesternél, Arvaház-utcza 6. sz. I-ső em.

Gyapjú eladás.
A fogarasi m. kir. állami ménesbirtok juhászatában a folyó 

évi nyírás után származott mintegy 2178 kilogramm raczka és 
czígája gyapjú folyó évi juiius hó 9-én a ménesbirtok igazgató 
ságánál megtartandó zárt írásbeli ajánlati tárgyalás utján el 
fog adatni.

Venni szándékozóknak a részletes eladási feltételeket az 
igazgatóság díjmentesen megküldi.

Budapest 1909. junius hó.
(323) Földmivelésügyi in. kir. miniszter

Laptulajdonus Trattner H. Nyomtatja ee kiadja a .Brassói Lapok“ nyomdája.
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